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Καταγγελίες για σεξουαλική κακοποίηση/παρενόχληση στα σχολεία 

 
Με έντονη απογοήτευση, προβληματισμό και ανησυχία παρακολουθούμε τις εξελίξεις σχετικά με 

τις καταγγελίες εναντίον εκπαιδευτικών για σεξουαλική κακοποίηση και σεξουαλική παρενόχληση 

παιδιών. Ταυτόχρονα, μας τρομάζει το γεγονός ότι,  όπως ανέφερε ο πρόεδρος της Ε.Ε.Υ.,  υπάρχει 

ενώπιον της Επιτροπής αριθμός καταγγελιών για τα ίδια αδικήματα που αναμένεται να εξεταστούν. 

Εύλογη η απορία μας γιατί δεν έχουν εξεταστεί ακόμα αυτές οι καταγγελίες, επιτρέποντας πιθανόν 
σε κάποιους να συνεχίζουν το απεχθές έργο τους. 

 

Ως Γονείς, εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας για την ασφάλεια και ευημερία των παιδιών μας 

στα σχολεία τους, στον χώρο όπου θα έπρεπε να μπορούν να αισθάνονται ασφάλεια και ηρεμία.  

 

Η σεξουαλική κακοποίηση και η σεξουαλική παρενόχληση είναι από τα πιο ειδεχθή εγκλήματα και 
είναι ακόμα πιο ειδεχθή όταν ο θύτης είναι ο άνθρωπος στον/στην οποίο/οποία οι γονείς και η 

Πολιτεία έχουν εμπιστευτεί τα παιδιά τους για να τα μορφώσουν και να διαμορφώσουν τον 

χαρακτήρα τους. 

 

Απαιτούμε από κάθε Αρμόδια Αρχή όπως προβεί σε όλες τις αναγκαίες νομοθετικές ρυθμίσεις ούτως 
ώστε άτομα που προβαίνουν σε τέτοιες πράξεις να τίθενται άμεσα εκτός σχολικής μονάδας. Ζητούμε 

επίσης την επίσπευση της εξέτασης των καταγγελιών και οι ένοχοι, πέραν της απομάκρυνσης από τα 

σχολεία, να στερούνται του δικαιώματος να διδάξουν ξανά τα παιδιά μας. 

 

Απαιτούμε, επίσης, όπως η Αρμόδια Αρχή προβεί σε τέτοιες ενέργειες ούτως ώστε τα σχολεία να 

αποτελούν ένα χώρο ασφάλειας και ηρεμίας για τα παιδιά μας. Επιβάλλεται να δρομολογηθούν 
επίσης μηχανισμοί/ευέλικτες διαδικασίες που θα επιτρέπουν στα παιδιά/θύματα και στους γονείς 

τους να μπορούν να προβαίνουν σε καταγγελία.  

 

Θεωρούμε πολύ σημαντικό να ενταχθεί άμεσα το μάθημα της σεξουαλικής διαπαιδαγώγησης σε όλες 

τις βαθμίδες εκπαίδευσης. Μέσα από το μάθημα αυτό, να δοθούν στους ανήλικους τα εργαλεία 
ενδυνάμωσης για να μπορούν να αναγνωρίσουν μία σεξουαλική παρενόχληση, να μπορούν να την 

αποκρούσουν και να μπορέσουν να την καταγγείλουν. Παράλληλα, το Κράτος οφείλει να 

ενδυναμώσει τους γονείς για να μπορούν πρωτίστως να αναγνωρίσουν τα σημάδια σεξουαλικής 

κακοποίησης ή παρενόχλησης, να στηρίξουν τα παιδιά τους και να προβούν σε καταγγελίες. 

 

Εκφράζουμε την ευχαρίστησή μας για το γεγονός ότι ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού 
και Νεολαίας, κ. Προδρόμου, ενεργώντας άμεσα, ζήτησε τη συνδρομή του Γενικού Εισαγγελέα για 

να επανεξετασθεί το θεσμικό πλαίσιο και να ενισχυθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες 

αντιμετώπισης τέτοιων περιστατικών. Χαιρετίζουμε επίσης την πρόθεση του Υπουργού να θέσει σε 

λειτουργία τηλεφωνική γραμμή με υπηρεσία ειδικών επιστημόνων στην οποία θα μπορούν να 

καταφεύγουν παιδιά που βρίσκονται αντιμέτωπα με τέτοιον εφιάλτη.  
 

Αναμένουμε από την Πολιτεία να ενεργήσει άμεσα ούτως ώστε να προστατεύσει τα παιδιά μας από 

τα αρπακτικά της αθωότητάς τους. 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
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